Epreuve composée - Partie 3

Partie 3 - Raisonnement s’appuyant sur un dossier documentaire : il est demandé au candidat de traiter le
sujet :

- en développant un raisonnement ;i

- en exploitant les documents du dossier ;s

- en faisant appel a ses connaissances personnelles ;s

- en composant une introduction, un développement et une conclusion.

Il sera tenu compte, dans la notation, de la clarté de I'expression et du soin apporté a la présentation.

Troisiéme partie : Raisonnement s’appuyant sur un dossier documentaire (10 points)

Cette partie comporte trois documents.

Sujet : A 'aide de vos connaissances et du dossier documentaire, vous montrerez que la

croissance économique soutenable se heurte a des limites écologiques.

DOCUMENT 1
Empreinte carbone
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Global footprint network et Banque mondiale, données 2016



DOCUMENT 2

On parlera [...] des ressources naturelles au sens économique
quand les ressources seront utilisables avec la technologie
existante et exploitable avec les prix actuels. [...] Erant utiles
a I'’homme, leur usage peut conduire a leur disparition et
elles sont donc souvent des contraintes pour la croissance
économique. |...| La ressource naturelle est avant tout un
stock fini de matiére, dont I'usage ne peut que conduire a
son épuisement final. On parlera dans ce cas de ressource
épuisable, comme toutes les ressources minérales, charbon,
or, aluminium..., mais aussi comme le gaz ou le pétrole,
Notons enfin qu’il existe une différence entre ressources
épuisables selon leur caractére durable ou non. [...] Certains
minéraux, comme I'or ou I"argent, peuvent étre recyclés dans
certains de leurs usages et sont done durables, contrairement

DOCUMENT 3

Emissions de gaz a effet de serre (2016)
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au pérrole par exemple. Cependant, si ce caractére peut
retarder I'épuisement de la ressource, il ne peut pas I'empé-
cher définitivement. Dans ce sens, les ressources épuisables
s’opposent a d’autres ressources naturelles qui ont une
capacité propre de régénération et qu'on nomme pour cela
des ressources renouvelables. La forét ou les poissons en
sont les exemples les plus classiques. [...] D’un point de vue
plus économique, toutes les ressources sont en fait épuisables
si on entend par épuisable la possibilité d’une utilisation qui
conduise a la disparition de la ressource. Les cris d’alarme
de ce début de siecle sur la perte de biodiversité et la dispa-
rition de nombreuses espéces animales montrent que cette
possibilité n'est pas seulement théorique.

Gilles Rotillan, Economie des ressources naturelles, La Découverte, 2019,
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